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готова заготовка визначення структури групи, створена за визначеними потребами 
або проєктом. 

Таким чином, новітні інноваційні освітні технології дають широкі можливості 
диференціації та індивідуалізації навчальної діяльності [2, c. 58]. Результат 
застосування освітніх технологій залежить не стільки від майстерності викладача, 
скільки від мотивації та можливості студента до самонавчання, аналізу використаної 
літератури. Освітні технології пов’язані з підвищенням ефективності навчання і 
виховання і спрямовані на кінцевий результат освітнього процесу – це підготовка 
висококваліфікованих фахівців, здатних успішно освоювати нові, професійні та 
управлінські області, гнучко і динамічно реагувати на мінливі соціально-економічні 
умови; володіють високими моральними і громадянськими якостями в умовах 
інноваційного освітнього простору. 

Викладачі ЗВО повинні активно інтегрувати інноваційні освітні технологіі, що є 
безпосереднім мірилом їх власного професіоналізму та можливістю підготовки 
висококваліфікованих, конкурентоспроможних майбутніх фахівців галузі охорони 
здоров’я. Інноваційні методи навчання повинні бути спрямованні на якісне 
засвоєння знань, умінь та навичок здобувачів освіти, які стануть початком розвитку 
їх інтелектуальної діяльності та критичного мислення, в подальшому формуватимуть 
здатність самостійно опрацьовувати інформацію, яка стане у нагоді в майбутній 
професійній діяльності лікаря. 
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СИНДРОМОМ ПОДРАЗНЕНОГО КИШЕЧНИКА У ДІТЕЙ, 
НЕМЕДИКАМЕНТОЗНЕ ЛІКУВАННЯ 

 

Одним із найпоширеніших функціональних захворювань  травної системи є 
синдром подразненого кишечника (СПК). Це найбільш частий прояв функціональної 
гастроїнтестінальной патології, який після свого дебюту в більшості випадків 
зберігається тривалий час, незрідка – все життя, що залишилося. За даними 
епідеміологічних досліджень, в Україні скарги, характерні для СПК, спостерігаються 
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у близько 14% учнів середніх шкіл та понад 50% дітей із рецидивуючим 
абдомінальним больовим синдромом [3, с. 50]. 

Синдром подразненого кишечника, згідно з Римськими критеріями IV, 
визначається як рецидивуюча  біль в животі в середньому 1 день на тиждень 
упродовж останніх 3 міс, які поєднуються з 2 або більше наступними симптомами: 

1) зв’язок з дефекацією; 
2) асоціація зі зміною частоти випорожнення; 
3) асоціація зі зміною форми (зовнішнього вигляду) випорожнення [1, с. 1259]. 
У формуванні СПК має значення декілька етіологічних факторів та 

патофізіологічних механізмів: соціально-економічний статус сім’ї, генетична 
схильність, психологічні аспекти, можливість формування захворювання у дитини 
батьками, що страждають СПК, вісцеральна гіперчутливість, порушення моторики 
шлунково-кишкового тракту, зміни в нейроендокринної системі, вегето-судинна 
дисфункція, дисбаланс мікробіоти, харчування [2, с. 92; 6, с. 223]. СПК характеризується 
тривалим рецидивуючим перебігом, також впливає на якість життя хворого, що, 
відповідно, буде відображатися на  адаптації в шкільному колективі, успішності.  

Лікування СПК вимагає комплексного підходу і включає в себе дієтичні 
рекомендації, фізичну активність, медикаментозні препарати і психотерапевтичні 
методики. Немедикаментозне лікування займає важливе місце в терапії даного 
захворювання. Рекомендується помірна фізична  активність в різних формах  для 
підтримки фізичної форми і зменшення загальної симптоматики СПК. 
Використовують  програми по зниженню ваги для підтримки нормального індексу 
маси тіла.  Дедалі ширше впроваджується система психологічної корекції у хворих 
на дане захворювання. Що стосується харчування, то для зменшення загальної 
вираженості  симптомів рекомендується тимчасова  дієта FODMAP. FODMAP – це 
короткоцепочечні вуглеводи, які мають низьку  молекулярну масу, та за допомогою 
осмотичного ефекту, збільшують водний вміст тонкого кишечника, і враховуючі, що 
вони легко ферментуються бактеріями, збільшують продукцію газу в просвіті 
кишки. Наслідком цього є розтягнення стінок кишечника, яке провокує біль і 
дискомфорт.  Для зменшення вираженості симптоматики при всіх субтипах СПК 
може бути рекомендована дієта, збагачена розчинними харчовими волокнами [4]. 
Результати проведених широких досліджень показали високу частоту 
непереносимості вуглеводів (особливо лактози, фруктози і сорбітолу) серед хворих 
на СПК. Однак поширеність непереносимості лактози зазнає значних географічних 
коливань, що частково відбиває популяційні відмінності щодо наявності у гені 
лактази мутації, яка, як уважається, виникла в популяції північно-західної Європи і 
зумовлює переносимість лактози у дорослому віці [5, с. 1794]. 

Таким чином, лікування дітей з СПК  вимагає  комплексного  підходу і дуже  
важливе місце займає немедикаментозне лікування. 
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ДІАБЕТИЧНА ПОЛІНЕЙРОПАТІЯ У ПРАКТИЦІ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА 
 

Діабетична полінейропатія (ДПН) – комплекс клінічних і субклінічних синдромів, 
кожний з яких характеризується дифузним або вогнищевим ураженням периферичних 
та/або автономних нервових волокон унаслідок цукрового діабету (ЦД). На сьогодні 
422 млн населення світу страждають на цукровий діабет. Діабетична полінейропатія – 
це одне з найчастіших хронічних ускладнень ЦД, що діагностується майже в половини 
таких хворих. Враховуючи той факт, що ДПН є основою 50 – 75 % усіх нетравматичних 
ампутацій, слід звернути особливу увагу на раннє діагностування та сучасні підходи до 
лікування цього патологічного порушення [1, c. 278]. 

Що стосується патогенезу, то ДПН є наслідком поширеного ураження нейронів 
і їх відростків у центральній і периферичній нервовій системі через високий рівень 
цукру в крові, еритроцити починають погано приєднувати молекули кисню і, як 
наслідок, погано віддавати його клітинам. Прогресуюча загибель нейронів часто 
необоротна в силу порушення процесів регенерації при ЦД. 

Головний ушкоджувальний фактор – глюкоза, рівень якої в крові хворого на ЦД 
часто перевищує норму. Щодо пояснення механізму ушкодження нервових волокон 
розроблено 4 теорії [2, с. 45]: 

– метаболічна (вважається, що гіперглікемія є причиною порушення обмінних 
процесів у нервових клітинах, яке призводить до нейропатії);  

– судинна (дослідники припускають, що ДПН є наслідком ушкодження дрібних 
судин (діабетичної мікроангіопатії), яке спричиняє дефіцит кисню і дегенерацію 
периферичних нервів);  

– спадкова (обговорюється роль генетичної схильності як однієї з ланок 
патогенезу ДПН); 

– дизімунна (в осіб, які страждають на неї, нерідко мають місце підвищений 
рівень прозапальних цитокінів у крові, а також ознаки васкуліту, виявлені при 
дослідженні біоптату нервів). 

Діабетична полінейропатія характеризується різноманітною симптоматикою, яка 


